上合组织的中国印记

新华社消息 从在中 国上海诞生至今, 上海合 作组织已走过17个年头。 作为创始成员国,中国一 贯将推动上合组织发展作 为外交优先方向之一,从 理念到行动,为上合组织 发展注入强劲动力,在上 合组织的发展进程中留下 了不可磨灭的"中国印

中国智慧为上合组织 发展提供精神滋养,为上

合组织发展提供中国方 案,引导上合组织行稳致 远。中国理念倡导和合、力 主务实、与时俱进,为上合 组织的持续发展提供思想 动力;人类命运共同体,共 商共建共享,共同、综合、 合作、可持续的安全观等 理念,为上合组织发展提 供重要思想借鉴。

人们不难发现,互信、 互利、平等、协商、尊重多 样文明、谋求共同发展的 "上海精神",与新时代中 国特色大国外交理念气质 相通。俄罗斯科学院远东 研究所高级研究员亚历山 大·伊萨耶夫指出,在上合 组织成立及发展过程中, 中国始终发挥着非常积极 的作用,"从最开始就为组 织的合作方向提供了理论

中国行动为上合组织 发展提供强大动力。上合 组织成立以来,在安全、经 贸、人文、机制建设等各个 领域,中国始终以积极姿 态推动与各成员国的务实 合作。上合组织秘书长阿 利莫夫赞赏中方"对上合 组织框架内的相互协作作 出了重要的建设性贡献"。

担任上合组织轮值主 席国一年来,在中方积极 推动下,成功举办重要机 制性会议以及大型多边活 动等160多项,涵盖外交、 经贸、安全、科技等广泛领

域,各方政治互信升至新 高度,安全协作取得新进 展,务实合作取得新突破, 人文交流收获新成果。舆 论认为,青岛峰会将成为 上合组织发展史上具有里 程碑意义的一次盛会。

中国倡议为上合组织 发展提供宽广平台。中国 提出的"一带一路"倡议, 与上合组织发展理念相 通,目标追求一致,大大促 进了上合组织成员国的发 展。阿利莫夫认为,"一带 一路"倡议是上合组织各 成员国发展的重大机遇。

作为迄今唯一在中国 境内成立、以中国城市命 名、总部设在中国境内的 区域性国际组织,上合组织 身上的"中国印记",令国际 社会印象深刻。上合组织前 秘书长梅津采夫就曾说: "如果把上合组织比喻为一 幅美丽画卷,中国就是其中 最亮丽的色彩。"(郑汉根)

刚果(金) 高度评价 刚中互利合作

新华社消息 刚果(金) 政府发言人兼新闻部长朗 贝尔·门德2日表示,刚中 合作互利共赢, 为刚果 (全)带来切实好处。

门德是当天在首都金 沙萨举行的刚果(金)"万 村通"卫星数字电视项目 启动仪式上作出上述评价 的。他说,"万村通"项目不 仅有助于促进刚农村发 展、缩小数字鸿沟、帮助解 决就业问题,还能丰富普 通民众生活, 让其享受全 球化发展成果。作为刚公 民教育的重要延伸,该项 目将帮助刚民众实现思想 领域的突破。

门德表示,与某些国 家间合作模式不同,刚中 合作让刚人民切实受益, 体现了互利共赢、共同发 展的理念。刚方愿与中方 携手推进该项目在刚顺利

据中国驻刚果(金)大 使王同庆介绍,"万村通" 项目将为刚果(金)500多 个村庄安装数字电视,为 刚偏远地区民众了解世界 打开一扇窗口, 让刚人民 实实在在享受中刚合作成

2015年中非合作论 坛约翰内斯堡峰会期间, 中方提出同非方重点实施 "十大合作计划", 其中人 文合作计划中包括"为非 洲 1 万个村落实施收看卫 星电视项目"。四达时代集 团负责具体项目实施并承 担后续商业化运营及维 护,目前已在坦桑尼亚、莫 桑比克、肯尼亚、尼日利亚 和乌干达等国进行试点。



墨西哥交通事故:至少10人死亡

6月2日,在墨西哥中部墨西哥州境内的一条公路上,救援人员在事故现场工作。墨西 哥中部2日发生一起严重交通事故,造成至少10人死亡、10人受伤。

叙利亚外长敦促美国撤出叙利亚坦夫地区

新华社消息 叙利亚 外长穆阿利姆2日在叙外 交部新闻发布会上说,美 国应当撤出叙利亚南部的 坦夫地区。

穆阿利姆说,美军在叙 利亚的存在是非法的,美国 应当从坦夫地区和其他所 有叙利亚领土上撤出。"与 美国、法国和土耳其等未经 许可就进入叙利亚的国家 相反,伊朗在叙利亚的存在 是叙利亚政府所要求的,在

叙利亚没有伊朗军事存在, 只有向叙利亚军队提供帮 助的伊朗军事顾问。"

穆阿利姆还说, 伊朗 从叙利亚危机伊始就支持 叙利亚应对恐怖主义,"叙 利亚愿与任何希望打击恐 怖主义的方面合作"。

有报道称, 叙政府军 近期准备在叙南部发动大 规模军事行动,从武装分 子手中收复库奈特拉省和 德拉省的被占领土。在俄 罗斯斡旋下,有关各方就 达成解决该地区问题的协 议进行了讨论。俄罗斯常 驻联合国代表涅边贾本月 1日说,一项有关伊朗支 持的武装从叙利亚南部靠 近戈兰高地的边境地区撤 离的协议已经达成。

坦夫地区位于叙利亚 南部与约旦和伊拉克接壤 的边境地区,美军在这一 地区设有训练叙利亚反政 府武装的基地。(郑一晗)

阿盟谴责美国阻止安理会通过保护巴勒斯坦人决议

新华社消息 阿拉伯 国家联盟(阿盟)秘书长盖 特2日发表声明,谴责美国 对联合国安理会有关为巴 勒斯坦人提供国际保护的 决议草案行使否决权。

盖特说,加沙边境地带 近期的暴力冲突已造成巴 勒斯坦人严重伤亡。美国在 联合国安理会上坚持阻碍 一切有望结束流血冲突的 决议草案获得通过,这将让

以色列继续执行其"不义的 迫害政策"。

6月1日,科威特起草的 一份有关呼吁采取措施确 保巴勒斯坦被占领土(包括 加沙地带)平民安全的决议 草案提交安理会表决,安理 会15个理事国中10个投赞 成票,4个弃权,作为常任理 事国的美国行使否决权,导 致该决议草案未获通过。

盖特在声明中表示,阿

盟完全支持巴勒斯坦人民的 诉求,呼吁国际社会切实保护 巴勒斯坦人民的权利, 尤其 是以东耶路撒冷为首都建立 独立的巴勒斯坦国的权利。

今年3月30日以来,巴勒 斯坦人在加沙地带边境举行 "回归大游行"大规模抗议示 威活动。抗议示威者与驻守 边境的以色列士兵不断发生 冲突,据巴方统计,至今已导 致119名巴勒斯坦人死亡。

普京与金正恩或今秋会晤

新华社消息 俄罗斯副总理尤里·特鲁特涅夫2 日说,俄罗斯已经邀请朝鲜参加定于今年9月举办的 东方经济论坛,朝鲜尚未答复。

俄罗斯联邦委员会、即议会上院国际事务委员会 副主席弗拉基米尔·贾巴罗夫1日接受俄罗斯媒体采访 时说,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与朝鲜最高领导人 金正恩可能今年秋季在东方经济论坛召开期间会晤。

俄罗斯2015年起每年在远东地区举办东方经济论坛, 今年举办地为符拉迪沃斯托克,时间是9月11日至13日。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫5月31日访朝, 会晤朝鲜外务相李勇浩。金正恩在平壤百花园迎宾馆 会见拉夫罗夫一行。拉夫罗夫转交普京的信件,邀请

俄称不会改变 向卡塔尔出售S - 400导弹计划

新华社消息 俄罗斯联邦委员会(议会上院)国 防和安全委员会副主席孔德拉季耶夫2日在莫斯科说, 尽管沙特阿拉伯反对卡塔尔购买俄制S-400远程防空 导弹,但俄向卡塔尔出售该武器的计划不会改变。

沙特国王萨勒曼日前致信法国总统马克龙说,如 果卡塔尔引进俄制S-400防空导弹,沙特将准备对卡 采取军事行动。对此,孔德拉季耶夫2日评论说,俄方 一直有意向卡塔尔提供S-400导弹,沙特的反对立场 不会改变俄向卡塔尔出售防空导弹的计划。

俄媒体2日援引孔德拉季耶夫的话报道说,卡塔 尔引进S-400导弹会让沙特感到紧张。"美国也就此 向沙特施加影响,美方不想失去中东武器市场,华盛 顿会继续围绕军购问题向沙特施压。"

去年12月,卡塔尔驻俄大使法赫德曾表示,卡塔 尔正与俄讨论购进俄制防空武器的可行性,这些武器 包括S-400防空导弹和"铠甲-S1"防空系统。

去年6月5日,沙特、阿联酋、巴林、埃及以卡塔尔 "支持恐怖主义"和"破坏地区安全"为由,宣布与卡塔 尔断交并对卡塔尔实施禁运。

以色列漕来自加沙地带火箭弹袭击

新华社消息 以色列国防军2日发表声明说,当 天有两枚火箭弹从加沙地带射向以色列境内。

声明说,以军的"铁穹"防御系统拦截了其中一枚火 箭弹,另一枚应该是落在了加沙地带。据以色列媒体报 道,以南部埃什科尔地区2日晚响起防空警报。以军称 这与两枚火箭弹有关。近日,加沙地带巴勒斯坦武装派 别与以色列方面连续对对方采取军事行动。(刘 学)